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9. Juli 2024 
 

 Schriftliche Kleine Anfrage 
 

der Abgeordneten Marco Schulz und Thomas Reich (AfD) vom 01.07.2024 
 

und Antwort des Senats 
 

- Drucksache 22/15680 - 

 

Betr.: Geschlechterverteilung in Hamburg 2023 

Einleitung für die Fragen: 

Personen mit dem Geschlechtseintrag „divers“ bilden seit Ende 2018 im deutschen Recht eine 
eigene Geschlechtsoption, die gesetzlich so umschrieben wird, dass diese Personen weder 
dem weiblichen noch dem männlichen Geschlecht zuzuordnen sind. 

Im Geburtenregister gibt es seit Januar 2019 auch ein drittes Kästchen, in dem Menschen ein 
Häkchen machen können. In einer Antwort auf eine Anfrage der AfD-Fraktion (Drucksache 
22/11652) gab es Stand 31.12.2022 in Hamburg 1.945.532 Bürger, darunter 31 Diverse, 
956.082 Männer und 989.419 Frauen. 

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:  

Frage 1: Wie viele Einwohner hat die Freie und Hansestadt Hamburg nach Stand vom 
31.12.2023?  

Frage 2: Wie viele Einwohner davon waren weiblich? 
Frage 3: Wie viele Einwohner davon waren männlich? 
Frage 4: Wie viele Einwohner davon können oder wollen sich keinem Geschlecht zuordnen 

bzw. waren als „divers“ gemeldet? 

Einwohner in Hamburg nach Geschlecht am 31. Dezember 2023 

    Einwohner / Anzahl 

männlich weiblich divers Gesamtsumme 

967 423 996 558 40 1 964 021 

Quelle: Statistisches Amt für Hamburg und Schleswig-Holstein; Melderegister 
 
Frage 5: Wie viele Einwohner gemäß Frage 4 befinden sich jeweils vor ihrem 14. sowie 18. 

Lebensjahr? 

Anzahl in Hamburg gemeldeter Diverser unter 14 und unter 18 Jahren 

Altersgruppe Geschlecht divers  

0 bis unter 14 Jahre Zahlenwert unbekannt oder geheim zu halten 

0 bis unter 18 Jahre 3 

Quelle: Statistisches Amt für Hamburg und Schleswig-Holstein; Melderegister 

Frage 6: Wie viele als „divers“ gemeldete Einwohner haben in den Jahren von 2021 bis ein-
schließlich 2023 jeweils ihren Geschlechtseintrag ggf. wieder umgeändert?  
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Daten im Sinne der Fragestellung liegen nicht vor. 


